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Referat af landsmøde i Skole og Forældre 

Lørdag den 22. november 2025 kl. 09.00 – 15.00 på Hotel Nyborg Strand 

 

08.30: Velkomst og sang 

Der blev sunget jubilæumssang med tekst af Mette Valentin. 

Melodi: Livstræet 

 

Formand for Skole og Forældre Regitze Spenner Ishøy bød det øvrige formandskab, 

hovedbestyrelsen, instruktører, repræsentanter fra Forældrerådgivningen, sekretariatet samt 

gæster og delegerede velkommen til landsmødet. 

 

08.40: Gæstehilsner 

Skole og Forældre modtog hilsner, lykønskninger og taler fra: 

Magnus Hermann (Danske Skoleelever), Dorte Andreas (Skolelederforeningen), Lars Søgaard 

Jensen (BUPL), Gordon Ørskov Madsen (Danmarks Lærerforening), Mette Arnsfelt McPhail 

(Børne- og Kulturchefforeningen, Skolenetværket), Signe Nielsen (FOLA), Kristine Schroll 

(BUPL, Lederforeningen) og Rasmus Edelberg (forhenværende formand i Skole og Forældre). 

 

Skole og Forældres formand, Regitze Spenner Ishøy, takkede for lykønskningerne og 

påpegede vigtigheden i at samarbejde på tværs af organisationerne. 

 

09.10: Generalforsamlingen begynder. 

 

Pkt. 1: Valg af stemmetæller og referent 

Sekretariatets ansatte blev valgt som stemmetællere, og Sune Navntoft fra sekretariatet blev 

valgt som referent. 

 

Pkt. 2: Valg af dirigent 

Tidligere hovedbestyrelsesmedlem Anja Ravn Schmidt Joensen blev valgt som dirigent. 

 

Dirigenten konstaterede, at landsmødet var lovligt indvarslet, og at indkaldelsen med link til 

dagsordenen var blevet sendt ud ad flere omgange – første gang den 13. september. 

 

Dirigenten berettede kort om dennes rolle samt om, hvordan deltagerne på 

generalforsamlingen kunne komme til orde. Hun forklarede, at afstemningerne ville blive 

afviklet ved hjælp af appen GoVote, mens de mere uformelle beslutninger ville kunne 

stemmes igennem ved hjælp af klapsalver. 

 

Pkt. 3: Vedtagelse af forretningsorden 
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• Forretningsordenen blev vedtaget som foreslået. 

• Poul Exner fra sekretariatet og Casper Larsen fra forretningsudvalget blev valgt til 

redaktionsudvalget. 

Pkt. 4: Formandens beretning 

Skole og Forældres formand, Regitze Spenner Ishøy, takkede for fremmødet og fortalte 

blandt andet, at Skole og Forældre i 2025 har vist, hvorfor der er behov for foreningen i den 

offentlige debat. Det har været et år med mange forandringer – bl.a. med ansættelsen hende 

selv som fuldtidsformand og med Louise Madsgaard som en del af formandskabet. En anden 

forandring har været afskeden med Morten Kruse som sekretariatschef og ansættelsen af 

Peter Birch som ny sekretariatschef. Den nye retning har givet formandskabet og 

sekretariatet mulighed for at reflektere over foreningens fremtid, og med ansættelsen af 

Peter Birch udtrykte formanden glæde over, at rollefordelingen på sekretariatet nu er på 

plads.  

   Trivselskommissionens rapport har fyldt meget i den forgangne år – ikke mindst 

forældrenes rolle i forbindelse med børnenes trivsel. Formanden pegede på, at debatten har 

været polariserende, og at undervisningsminister Mattias Tesfayes PDO-begreb (”Pisse-

Dårlig Opdragelse”) har skygget for den gode samtale. Skole og Forældre har skrevet 

debatindlæg, deltaget i tv-debatter og ytret sig i den offentlige samtale med henblik på at 

nuancere debatten. Formanden slog fast, at der venter Skole og Forældre mange vigtige 

opgaver, og at foreningen er bevidst om, at der er politisk vilje til at hjælpe børn i bl.a. 

mistrivsel, men at vi skal sørge for, at der er fremdrift, og at vi fortsat skal arbejde for at 

ingen bliver ladt i stikken. I Skole og Forældre tror vi på effekten af omsorg, pædagogik og 

fællesskab fremfor øgede sanktionsmuligheder, men vi ved også, at folkeskolen er presset 

på flere fronter, forklarede formanden. Hun påpegede desuden, at Skole og Forældre går ind 

for, at de rammer, lærerne har, skal tydeliggøres, men at foreningen er bekymret for 

retorikken.  

   ”Vi tror på, at vi sammen med de øvrige organisationer kan ændre tonen og arbejde hen 

imod en bedre folkeskole. Kommunalvalget er slut, så nu handler det for Skole og Forældre 

om at trække i arbejdstøjet og samarbejde med kommunalbestyrelserne om at skabe den 

bedst mulige skole. 2025 har været en godt år for Skole og Forældre – vi har været 

efterspurgt. Vi havde et godt folkemøde og har i det hele taget været aktive i debatten om 

folkeskolen,” lød det fra formanden, som sluttede sin tale af med at huske de fremmødte på, 

at Skole og Forældre skal holde på sine værdier og holde hovedet koldt, men hjertet varmt.  
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• Formandens beretning er suppleret af den skriftlige årsberetning for 2025 

• Beretningen blev drøftet ude ved bordene. 

Sammenfatning af kommentarer til beretningen: 

 

• Der blev bl.a. spurgt ind til, om der kan skabes klarhed over, hvor mange 

voksne børnene egentlig skal forholde sig til i folkeskolen, samt om man på 

nationalt plan kan blive enige om, hvordan det evt. kan tælles op?  

• Der blev udtrykt bekymring over, hvor svært det kan være at rekruttere nye 

skolebestyrelsesmedlemmer. I den forbindelse efterspørges gode råd til 

rekruttering. 

• Der blev udtrykt ønske om, at skolebestyrelser i højere grad skal kunne 

fokusere på at bedrive skolebestyrelsesarbejde og ikke agere ”politikere” ude 

lokalt på skolerne. 

• Vigtigheden af at nationale tiltag også finder vej ud til skolerne, hvor de skal 

forankres, blev også nævnt. 

• Regitze Spenner Ishøys roses for sit virke som formand og midlertidige 

engagement som konstitueret sekretariatschef. 

 

Formanden samlede op og svarede på spørgsmålene og betragtningerne. Hun pegede bl.a. 

på, at samarbejdet mellem formandskabet og lokalafdelingerne er blevet stærkere, og at 

Skole og Forældre står et godt sted i dag takket være en bred en holdindsats. 

 

Pkt. 4.1 Hvad vil det sige at sidde i hovedbestyrelsen? 

Thomas Hartmann fra hovedbestyrelsen berettede om, hvad det vil sige at sidde i 

hovedbestyrelsen og påpegede, at alle delegerede havde mulighed for at stille op. 

 

10.00: Kaffepause 

 

10.20: Valgmøde for næstformandskandidater 

Næstformandskandidaterne Louise Madsgaard (valggruppe 1), Jonas Reinholdt Albjerg 

(valggruppe 1) og Ida Awesome Østergaard (valggruppe 2) svarede på spørgsmål fra salen. 

Kandidaterne svarede bl.a. på, hvordan de vil skabe øget lokal synlighed for Skole og 

Forældre, hvordan de forholder sig til det faldende antal medlemsskoler, og hvad de vil gøre 

ved den øgede polarisering, som debatten om bl.a. fysisk indgriben og børne- og 

undervisningsministerens begreb PDO (”Pisse-Dårlig Opdragelse”) har medført. 

 

https://www.skole-foraeldre.dk/sites/default/files/aarsberetning_2025_enkeltsider.pdf
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10.50: Generalforsamlingen genoptages. 

 

Pkt. 5: Foreningens fremtidige skolepolitiske virke 

Formand Regitze Spenner Ishøy og næstformand Louise Madsgaard gik sammen på 

talerstolen. De lagde vægt på, at formandskabet er et samarbejde, og at 2026 bliver et 

begivenhedsrigt år med skolebestyrelsesvalg, folketingsvalg og arbejdet med strategien for 

Skole og Forældre foruden alt det uventede, som vi ikke kan spå om. 

Formandskabet betonede vigtigheden af det kommende skolebestyrelsesvalg – ikke mindst 

på grund at vedtagelsen af Folkeskolens Kvalitetsprogram (FKP), som bl.a. gør, at 

skolebestyrelserne nogle steder vil skulle træffe flere beslutninger, end de allerede gør. 

Formandskabet nævnte også vigtigheden af at forholde sig til debatten om fysisk indgriben 

og den virkelighed, vi risikerer at kigge ind i. Det blev nævnt, at Skole og Forældre tror på at 

hjælpe det enkelte barn og ikke på yderligere beføjelser i forhold til bortvisning. Det betyder 

ikke, at et skoleskifte ikke kan komme på tale – men det skal være for barnets bedste, 

understregede formandskabet, som også hilste den nye karakterskala velkommen. 

Formanden sagde, at eleverne har fortjent en karakterskala, som gør det bedre at gå i skole, 

og at karakterer aldrig kan stå alene. Skole-hjem-samarbejdet lå også formandskabet på 

sinde. Her nævnte de, at forældrene ofte får at vide, at de ikke vil fællesskabet, men at det 

netop er forældrene, der vælger folkeskolen til – hvilket vi bør huske.  

2026 bliver et år, hvor formandskabet fortsat kommer til at arbejde med den strategi, som 

blev vedtaget i 2023. Samarbejdet mellem skole og hjem skal styrkes, og det skal 

børnefællesskaberne gennem hele barnets dag også, lød det fra formandskabet. Skole og 

Forældre vil fortsat arbejde for at udbyde kurser og hjælpe sine medlemmer til at opnå 

færdigheder til at varetage de øgede krav til skolebestyrelserne, ligesom samarbejdet 

mellem landsforeningen og lokalafdelingerne er helt centralt. Selvom strategiperioden 

udløber i 2026, og der skal udarbejdes en ny strategi, vil der stadig blive udviklet på det 

grundlag, vi står på. 

 

• Formandskabets tale om foreningens fremtidige skolepolitiske virke blev drøftet ved 

bordene. 

Sammenfatning af kommentarer i den efterfølgende debat i plenum: 

 

• Flere udtrykte bekymring over udfordringerne ved, at flere elever fra specialskolerne 

skal inkluderes i folkeskolen, hvis ikke ressourcerne følger med. 

• Der blev spurgt ind til, hvordan menige medlemmer af Skole og Forældre i højere 

grad kunne blive hørt og inddraget i foreningens arbejde i det daglige. 

• Vigtigheden af at holde fokus på, hvad der sker med de elever, som bliver rykket fra 

specialtilbud til dagbehandlingstilbud, blev også nævnt. 
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• Der ønskes brugt mere energi på spørgsmålet om retssikkerhed i forbindelse med 

udkastet til lovforslaget om fysisk indgriben. Hvordan kan vi sørge for, at 

skolebestyrelserne bliver kompetenceudviklet tilstrækkeligt? 

• Skole og Forældre skal ikke være en ”hemmelig” forening. Der er alt for mange, som 

ikke kender til foreningen og dens virke. 

• Der blev udtrykt bekymring over, at visse privatskoler tiltrækker de fagligt stærke 

elever.  

Der ønskes, at SOF forholder sig til, at privatskoler reelt får flere penge i støtte pr. 

barn i forhold til i Folkeskolen. 

Formandskabets svar: 

Formandskabet giver udtryk for, at Skole og Forældre skal være mere synlige. Det 

indbefatter bl.a. at skolesekretærerne ude lokalt skal sørge for, at alle, som fx har krav på 

magasinet Skolebørn, også får Skolebørn leveret i sin postkasse, men det gælder også vores 

nyhedsbreve, tilbud om kurser, webinarer og meget andet, hvorfor det er vigtigt, at alle 

kontaktoplysninger opdateres løbende. Støtten til børn med udfordringer skal følge med 

over i fritidsordningerne, da udfordringerne ikke forsvinder, når skoledagen slutter. Der skal 

være fokus på retssikkerhed i forbindelse med fx fysisk indgriben, og så ligger der en stor 

opgave i at vise, hvilken værdi der ligger i at være medlem af Skole og Forældre. 

Medlemstallet er dalende, og det skal vi selvfølgelig have bremset. Den økonomiske ulighed 

mellem folkeskolen og privatskolerne er markant, og derfor skal vi kigge på bl.a. 

koblingsprocenten.  

 

Pkt. 6: Indkomne forslag, vedtægter 

Hovedbestyrelsen præsenterede 13 forslag til ændringer i de eksisterende vedtægter. Nogle 

af ændringsforslagene havde karakter af sproglige præciseringer, mens andre var af mere 

markante. Forslagene indehold ændringer i vedtægternes §§ 4, 5, 6 og 9. Se forslagene i 

bilag 1 bagerst i referatet. 

 

Sammenfatning af spørgsmål til vedtægtsændringerne i plenum: 

 

• Der blev bl.a. spurgt ind til, hvorfor det foreslås, at det fremover ikke længere skal 

være muligt at melde sit kandidatur til formands- eller næstformandsposten helt frem 

til afstemning, men derimod skal meldes 14 dage forinden. 

• Der blev også udtrykt bekymring for, om Skole og Forældre med forslaget om en 

tidsfrist for at melde sit (især) næstformandsposten går på kompromis med 

medlemmernes grundlæggende demokratiske rettigheder. 
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Her blev bl.a. svaret, at det er en afvejning, og at et pludseligt kandidatur på 5-6 

kandidater kan medføre store forsinkelser i forbindelse med landsmødets program. 

Det blev også nævnt, at næstformandsposten er en post, som honoreres, og som 

forventes at udgøre en ugentlig arbejdstid på ca. 10 timer, hvilket for nogle vil 

betyde, at de har behov for at gå ned i tid på deres andet arbejde. Der kan derfor 

argumenteres for, at det med postens arbejdsbyrde in mente, giver mening at melde 

sit kandidatur tidligere end, der har været praksis for hidtil. 

 

12.00: Frokost 

 

13.00: Mødet genoptages. 

 

Fortsættelse af pkt. 6: Indkomne forslag, vedtægter 

 

Afstemning i GoVote vedr. ændringsforslag i følgende paragraffer i vedtægterne. (Ændringer 

i vedtægterne kræver, at mindst 60 % stemmer for): 

 

Pkt. 6.1  

Forslag 1 

Ændring af § 4 

Vedtaget – 95 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.2 

Forslag 2  

Ændring af § 5b   

Vedtaget - 100 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.3 

Forslag 3 

Ændring af § 6a   

Vedtaget – 98 % stemte for vedtægtsændringen  

 

Pkt. 6.4 

Forslag 4  

Ændring af § 6b  

Vedtaget – 90 % stemte for vedtægtsændringen 

 

 

Pkt. 6.5  
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Forslag 5  

Ændring af § 6b  

Vedtaget – 77 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.6 

Forslag 6  

Ændring af § 6d  

Vedtaget - 98 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.7 

Forslag 7  

Ændring af § 6e  

Vedtaget – 95 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.8 

Forslag 8  

Ændring af § 6f  

Vedtaget – 97 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.9 

Forslag 9  

Ændring af § 6g 

Vedtaget - 97 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.10 

Forslag 10  

Ændring af § 6i  

Vedtaget – 98 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.11 

Forslag 11 

Ændring af § 6e  

Vedtaget – 62 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.12 

Forslag 12  

Ændring af § 6f  

Vedtaget – 95 % stemte for vedtægtsændringen 

 

Pkt. 6.13 
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Forslag 13  

Ændring af § 9c 

Vedtaget – 96 % stemte for vedtægtsændringen 

  

Resultat: Alle 13 forslag til vedtægtsændringer blev vedtaget. 

 

 

Pkt. 7: Valg i henhold til vedtægterne. 

 

Pkt. 7.1: Valg af næstformænd 

Opstillinger i valggruppe 1: Region Nordjylland, Region Midtjylland og Region Syddanmark 

• Louise Madsgaard 

• Jonas Reinholdt Albjerg 

Opstillinger i valggruppe 2: Region Sjælland og Region Hovedstaden 

• Ida Awesome Østergaard (ingen modkandidater) 

 

Valgtaler fra kandidaterne. Hver kandidat fik fem minutters taletid inden afstemningen. 

Herefter gennemførtes afstemning blandt alle delegerede i to valgrunder om en 

næstformand fra valggruppe 1 og en næstformand fra valggruppe 2 

 

Afstemningsresultat: 

Valggruppe 1: 

• Louise Madsgaard: 48 stemmer 

• Jonas Reinholdt Albjerg: 57 stemmer 

 

Valggruppe 2: 

Ida Awesome Østergaard var eneste kandidat og dermed valgt uden afstemning 

 

Resultat: Skole og Forældres næstformænd for de kommende to år er: 

Jonas Reinholdt Albjerg og Ida Awesome Østergaard. 

 

Pkt. 7.2: Valg til hovedbestyrelsen 

I valggruppe 1 (Region Nordjylland, Region Midtjylland og Region Syddanmark) skulle der 

vælges tre medlemmer af hovedbestyrelsen for de næste to år. 

 

Opstillinger i valggruppe 1:  

 

• Louise Madsgaard (40 stemmer) 

https://www.skole-foraeldre.dk/file/7789/download?token=okf-v5LG
https://www.skole-foraeldre.dk/file/7822/download?token=3ypDGq_j
https://www.skole-foraeldre.dk/file/7794/download?token=KYYI9CHi
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• Stinna Kjær (34 stemmer) 

• Mette B. Valentin (22 stemmer) 

• Djannie Frost (21 stemmer) 

• Toke Arndal (18 stemmer)  

• Rebecca Haugaard (15 stemmer) 

 

Resultat:  Louise Madsgaard, Stinna Kjær og Mette Valentin blev valgt til 

hovedbestyrelsen. 

 

    Suppleanter i prioriteret rækkefølge: 

1. Djannie Frost 

2. Toke Arndal 

3. Rebecca Haugaard 

I valggruppe 2 (Region Sjælland og Region Hovedstaden) skulle der vælges to medlemmer af 

hovedbestyrelsen for de næste to år. 

 

Opstillinger i valggruppe 2: 

 

• Maria Ditlev Rosenvinge (35 stemmer) 

• Mikkel Mojo Møller Johansen (19 stemmer) 

• Nikolaj Block Jespersen (13 stemmer, vandt placering i rækkefølgen ved terningekast) 

• Therese Ørskov Kunoy (13 stemmer) 

• Rie Kaas (12 stemmer)  

• Louise Fogh Black (10 stemmer) 

 

Resultat: Maria Ditlev Rosenvinge og Mikkel Mojo Møller Johansen blev valgt til 

hovedbestyrelsen. 

https://www.skole-foraeldre.dk/file/7816/download?token=Nu31nxG1
https://www.skole-foraeldre.dk/file/7821/download?token=s1dXA7T0
https://www.skole-foraeldre.dk/file/7797/download?token=B79L50-O
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Suppleanter i prioriteret rækkefølge: 

1. Nikolaj Block 

2. Therese Ørskov Kunoy 

3. Rie Kaas 

4. Louise Fogh Black 

 

Pkt. 8: Valg af revisor 

              Mer Revision A/S blev genvalgt.       

 

Pkt. 9: Eventuelt  

 

• Der blev sagt stort tak til Louise Madsgaard for sin tid som næstformand. 

• Et medlem opfordrede forældrene til at huske på at værdsætte lærerne, som gør en 

kæmpe indsats. Når tilliden er til stede, er det også lettere at drøfte de ting, man ikke 

er enige om. 

• Grethe Bremer sagde tak for mange gode år i foreningen. 

• Formand, Regitze Spenner Ishøy og Mette B. Valentin takkede Grethe Bremer for 

mange års engagement. 

Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede generalforsamlingen for slut. 

 

14.55: Afslutning 

Formand Regitze Spenner Ishøy takkede Anja Ravn Schmidt Joensen for sin rolle som 

dirigent. Regitze takkede også alle de afgående hovedbestyrelsesmedlemmer. Herefter 

fortrak den nye hovedbestyrelse for at få taget et fællesfoto.  

 

 

Referent: Sune Navntoft 

Dirigent: Anja Ravn Schmidt Joensen  
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Bilag 1) Hovedbestyrelsens forslag til vedtægtsændringer 

Gennem de senere års landsmøder har vi løbende forenklet vores vedtægter, så 

uhensigtsmæssigheder og uklarheder er blevet begrænset. Disse forslag er en 

fortsættelse af dette arbejde. Der er tale om i alt 13 forslag til ændringer. De første 10 er 

af ren teknisk karakter og sigter alene med at gøre vores vedtægter så klare og enkle 

som muligt. De sidste 3 forslag er mindre substantielle ændringer. 
 

Nuværende Ny tekst Kommentar/begrundelse 

 

Forslag 1 

 

§ 4. Organisation 

a. Organisatorisk 

opbygning 

Foreningen har følgende 

organisatoriske opbygning: 

1. Landsmødet 

2. Hovedbestyrelse 

3. Forretningsudvalg 

4. Øvrige udvalg 

b. Myndighed 

 

 

Landsmødet er foreningens 

øverste myndighed. Mellem 

landsmøderne udøves 

ledelsen af 

hovedbestyrelsen. 

Den daglige ledelse mellem 

hovedbestyrelsesmøderne 

udøves af 

forretningsudvalget med 

rapporteringspligt og med 

ansvar over for 

hovedbestyrelsen. 

§ 4. Ledelse 

Landsmødet er foreningens 

øverste myndighed. Mellem 

landsmøderne udøves ledelsen 

af hovedbestyrelsen. 

Den daglige ledelse mellem 

hovedbestyrelsesmøderne 

udøves af forretningsudvalget 

med rapporteringspligt og 

med ansvar over for 

hovedbestyrelsen. 

 

”Organisation” erstattes med 

”Ledelse” 

Overflødig tekst slettes. 



Nuværende Ny tekst Kommentar/begrundelse 
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Forslag 2 

 

§5b (sidste afsnit) 

Lokalafdelingens vedtægter 

skal godkendes af Skole og 

Forældres hovedbestyrelse. 

Overtrædelse af 

lokalforeningens vedtægter 

eller overtrædelse af god 

foreningsskik kan medføre, 

at tilknytningen til Skole og 

Forældre ophører, efter 

hovedbestyrelsens 

beslutning. 

§5b (sidste afsnit) 

Lokalafdelingens vedtægter 

skal godkendes af Skole og 

Forældres hovedbestyrelse. 

Overtrædelse af 

lokalafdelingens vedtægter 

eller overtrædelse af god 

foreningsskik kan medføre, at 

tilknytningen til Skole og 

Forældre ophører, efter 

hovedbestyrelsens beslutning. 

 

Sproglig rettelse af 

”lokalforening”, der rettelig 

hedder ”lokalafdeling”. 

 

 
 

 

Forslag 3 

 

§ 6a (sidste afsnit) 

De delegerede til 

landsmødet fra 

medlemsskolerne udpeges 

af de forældrevalgte 

medlemmer af 

skolebestyrelsen, blandt 

forældrene på skolen. 

Navne på delegerede skal 

være foreningen i hænde 

senest 30. september. 

§ 6a (sidste afsnit) 

De delegerede til landsmødet 

fra medlemsskolerne udpeges 

af de forældrevalgte 

medlemmer af 

skolebestyrelsen, blandt 

forældrene på skolen. Navne 

på delegerede skal være 

sekretariatet i hænde senest 

30. september. 

 

Ordet ”foreningen” erstattes 

af ”sekretariatet” for at undgå 

misforståelser. 



Nuværende Ny tekst Kommentar/begrundelse 
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Forslag 4 

 

§6b 

b. Møder 

Der afholdes landsmøde 

hvert år inden udgangen af 

november med minimum 

følgende dagsorden: 

1. Valg af stemmetællere og 

referent 

2. Valg af dirigent 

3. Vedtagelse af 

forretningsorden 

§6b 

b. Møder 

Der afholdes landsmøde hvert 

år inden udgangen af 

november med minimum 

følgende dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

 

Oprydning i overflødige 

punkter. 

 
 

 

Forslag 5 

 

§6b 

4. Formandens beretning 

§6b 

4. Hovedbestyrelsens 

beretning 

 

Det bør være 

hovedbestyrelsen, der har 

ansvaret for beretningen, da 

det er den samlede 

hovedbestyrelse, der står til 

ansvar overfor landsmødet. 

Tilsvarende er ved at være 

praksis i de fleste 

organisationers vedtægter. 
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Forslag 6 

 

§6d 

d. Formandskab 

Landsformanden er 

formand for landsmødet. 

§6d udgår  

 

Teksten slettes, da den er 

overflødig. 

 
 

 

Forslag 7 

 

§6e 

e. Valg 

 

Landsmødet vælger 12 

medlemmer og op til 12 

suppleanter til 

hovedbestyrelsen. Valget er 

for to år og finder sted som 

rullende valg, således at der 

i lige år vælges syv 

medlemmer og i ulige år 

fem medlemmer. 

Genvalg kan finde sted. 

§6e 

e. Valg 

 

Landsmødet vælger 

hovedbestyrelsesmedlemmer 

jf. §7a. 

 

Forenkling af bestemmelsen, 

da præciseringen fremgår af 

§7a. 
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Forslag 8 

 

§6f 

f. Valgbarhed 

Valgbare til formands- og 

næstformandsposterne er 

delegerede, der på 

valgtidspunktet er 

forældrevalgte medlemmer 

af en skolebestyrelse på en 

medlemsskole. 

Valgbare til 

hovedbestyrelsen er 

delegerede, der på 

valgtidspunktet er 

forældrevalgte medlemmer 

af en skolebestyrelse på en 

medlemsskole. 

§6f 

f. Valgbarhed 

Valgbare er delegerede, der på 

valgtidspunktet er 

forældrevalgte medlemmer af 

en skolebestyrelse på en 

medlemsskole. 

 

De to afsnit om valgbarhed 

som landsformand, 

næstformænd og 

hovedbestyrelse er 

enslydende, og slås derfor 

sammen. 

 
 

 

Forslag 9 

 

§6g (sidste sætning) §6g (sidste sætning) 

 

 

Er kandidaten ikke 

personligt til stede, skal et 

skriftligt tilsagn fra denne 

om sit kandidatur, være 

foreningen i hænde inden 

valghandlingen. 

Er kandidaten ikke personligt til 

stede, skal et skriftligt tilsagn 

fra denne om sit kandidatur 

foreligge inden 

valghandlingen. 

Sproglig præcisering. 
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Forslag 10 

 

§6i 

i. Forslag til behandling 

Forslag, der ønskes 

behandlet, skal være 

foreningen i hænde senest 

4 uger før mødet. Indkomne 

forslag skal være de 

delegerede i hænde senest 

2 uger inden mødet. 

§6i 

i. Forslag til behandling 

Forslag, der ønskes behandlet, 

skal være sekretariatet i 

hænde senest 4 uger før 

mødet. Indkomne forslag skal 

gøres tilgængelige for de 

delegerede senest 2 uger 

inden mødet. 

 

Sproglig præcisering, der 

bringer bestemmelsen i 

overensstemmelse med 

vores praksis. 
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Substantielle ændringer 

 

Nuværende Ny tekst Kommentar/begrundelse 

 

 

§6e (sidste del) 

Landsmødet vælger 

landsformand på de 

møder, der afholdes på 

lige årstal. Valget er for 

en toårig periode. På 

de møder, der afholdes 

på ulige årstal, vælger 

landsmødet to 

næstformænd, 

ligeledes for en toårig 

periode. 

Der vælges én 

næstformand blandt 

de delegerede i 

valggruppe 1 og én 

næstformand blandt 

de delegerede i 

valggruppe 2, jf. § 7a. 

Ved valg af formand 

og næstformænd skal 

kandidaten opnå mere 

end halvdelen af de 

afgivne stemmer. 

§6e (sidste del) 

Landsmødet vælger 

landsformand på de møder, 

der afholdes på lige årstal. 

Valget er for en toårig periode. 

På de møder, der afholdes på 

ulige årstal, vælger 

landsmødet to næstformænd, 

ligeledes for en toårig periode. 

Kandidater til posterne som 

landsformand og 

næstformand skal meddele 

deres kandidatur til 

sekretariatet senest 2 uger 

inden landsmødet. 

Der vælges én næstformand 

blandt de delegerede i 

valggruppe 1 og én 

næstformand blandt de 

delegerede i valggruppe 2, jf. § 

7a. 

Ved valg af formand og 

næstformænd skal kandidaten 

opnå mere end halvdelen af de 

afgivne stemmer. 

 

Vi ønsker, at kandidatur til 

formandsposten og de to 

næstformandsposter skal være 

velovervejet, da vi har forholdsvis 

høje forventninger til udfyldelsen af 

posterne. Herunder at der er knyttet 

specifikke opgaver og honorar til 

posterne. 

 

 

Herudover vil det gøre selve 

valghandlingen mere professionel, 

da der kan afsættes den rette tid på 

landsmødet til at kandidaterne kan 

præsentere sig ordentligt. 
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§6f 

Valgbare ... er 

delegerede, der på 

valgtidspunktet er 

forældrevalgte 

medlemmer af en 

skolebestyrelse på en 

medlemsskole. 

§6f 

Valgbare ... er delegerede, der 

på valgtidspunktet er 

forældrevalgte medlemmer af 

en skolebestyrelse på en 

medlemsskole og som opfylder 

betingelserne for at være 

valgbare som 

forældrerepræsentant jf. den til 

enhver tid gældende 

lovgivning herfor. 

 

Det præciseres, at Skole og Forældre 

følger de samme regler for 

valgbarhed som til skolebestyrelser. 

Det betyder i praksis, at hvis man 

ikke længere har børn i folkeskolen, 

så er man ikke valgbar til Skole og 

Forældres tillidsposter. 
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§9c (sidste del) 

Såfremt et 

hovedbestyrelsesmedlem 

udtræder permanent af 

hovedbestyrelsen, indtræder 

førstesuppleanten i det udtrådte 

medlems valggruppe som 

hovedbestyrelsesmedlem indtil 

udløbet af det udtrådte 

hovedbestyrelsesmedlems 

valgperiode. 

§9c (sidste del) 

Såfremt et 

hovedbestyrelsesmedlem 

udtræder permanent af 

hovedbestyrelsen, indtræder 

førstesuppleanten i det udtrådte 

medlems valggruppe som 

hovedbestyrelsesmedlem indtil 

udløbet af det udtrådte 

hovedbestyrelsesmedlems 

valgperiode. 

Udtømmes den ene valggruppe 

for suppleanter, indkaldes 

suppleant fra den anden 

valggruppe frem til næste 

landsmøde. 

 

Det er en praktisk 

tilføjelse. Eftersom 

Hovedbestyrelsen bliver 

mindre, forsøger vi at 

gardere os imod en 

udtynding ved frafald. 

Vi håber ikke, at det 

bliver nødvendigt at 

bringe tilføjelsen i spil, 

men det er som nævnt 

en gardering. 


